

УДАРНИК СЛАНЦА

ОРГАН КОМИТЕТА ВКП(б) и РУДКОМА
Гдовского сланцевого комбината имени С. М. Кирова

№ 79 (313) || Вторник, 3 августа 1937 г. || Год изд. 5-й

Систематически раз'яснять избирательный закон

Новый избирательный закон СССР является ярким выражением подлинного демократизма и гуманизма, заложенных в основе Сталинской Конституции. Избирательный закон представляет всем без исключения гражданам нашей родины право участия в управлении государством. Выборы депутатов в органы государственного управления, не ограниченные никакими рогаками, столь употребительными в буржуазно-„демократических“ странах, являются у нас подлинным волеизъявлением всего многомиллионного населения...

Наш избирательный закон должны знать все! Не может быть в советской стране ни одного взрослого человека, который не знал бы своих прав, предоставляемых ему законом. Свет Сталинской Конституции должен быть донесен до самых отдаленных уголков нашей необъятной родины.

С огромным вниманием и воодушевлением широкие народные массы изучают и обсуждают новый избирательный закон.

Однако было бы неправильно думать, что с пропагандой нового избирательного закона у нас все обстоит благополучно. Недостатков, к сожалению, очень много.

Нередко обстоятельная пропаганда у нас подменяется легковесной агитацией. Часто все сводится к тому, что соберут нас пех собрание, организуют поверхностный доклад и на этом считают свою задачу выполненной.

Работники наших советов должны понять, что в течение всего периода подготовки выборов их главной работой—серьезное, кропотливое, систематическое раз'яснение нового избирательного закона.

Гигантская роль в пропаганде избирательного закона принадлежит нашей большевистской печати. Между тем далеко не все еще редакторы центральных и областных газет, не говоря уже о районных и городских, поняли свои задачи в этой области.

Такой мощный рычаг агитации, как радио, до сих пор еще не использован достаточным образом для пропаганды избирательного закона. А ведь тут широчайший простор

для развертывания работы. Лекции, беседы, радиопередачи—все должно быть пущено в ход для того, чтобы рассказать миллионам советских радиослушателей об их избирательных правах.

Наши издательства проявляют удивительную неповоротливость в отношении пропаганды нового избирательного закона. А между тем вся наша страна должна быть буквально наводнена брошюрами, листовками, плакатами, объясняющими новый избирательный закон, растолковывающими его пункт за пунктом на всех языках всех народов, населяющих советскую землю.

Но не только собраниями, газетными и книжными материалами, радиоагитацией должно быть ограничено содержание пропаганды нового избирательного закона!

На наших фабриках, заводах в совхозах и колхозах, учреждениях и жактах должны быть созданы тысячи кружков, в которых будущие избиратели обстоятельно изучат. Положение о выборах в Верховный Совет.

Изучение и обсуждение нового избирательного закона, бесспорно, будут проходить при огромной активности масс. Уже тот опыт, который имеется, показывает, что у будущих избирателей в процессе обсуждения возникает множество вопросов. Но этим дело не ограничивается. Рабочие и служащие колхозники и красноармейцы, обдумывая и изучая закон, стремятся политически осмыслить его, понять всю глубину происшедших за годы революции перемен, приводят в своих высказываниях множество примеров из жизни при царском строе, сопоставляют подлинный демократизм советского государства с мнимыми, обманчивыми „свободами“ буржуазно „демократических“ стран.

Недавно на ленинградской фабрике „Скороход“ рабочие провели замечательное собеседование об избирательном законе. Огромное впечатление на всех произвели речи старых рабочих.

Работница Иванова сказала: „Если бы наша фабрика находилась в буржуазной стране, где женщины не участвуют в выбо-

рах, то из 17.000 работающих на „Скороходе“ 11.000 работниц были бы лишены избирательных прав“. Стахановка Рахим Гараева добавила: „Из 17.000 скороходцев—3.000 рабочих из национальных меньшинств. В любой буржуазной стране мы были бы всеми способами оттерты от избирательных урн“.

Таковы многие речи, раздававшиеся на этом собрании. Они показывают высокий политический уровень рабочих. Отсюда вывод: нам надо подготовить тысячи руководителей, которые могли бы квалифицированно, с исчерпывающим знанием вопроса объяснить закон. Конституцию и помочь будущим избирателям политически понять высокие принципы советского демократизма.

К выборам надо готовиться теперь же, не откладывая этого дела ни на один день! Там, где наши организации бездействуют, начинают орудовать враждебные элементы.

Вражеским попыткам должна быть противопоставлена могучая, развернутая большевистская пропаганда нового избирательного закона, покоящегося на самой свободной и самой демократической Конституции в мире.

В любой зарубежной буржуазно - „демократической“ стране предвыборная агитация и пропаганда сопровождаются ложью, клеветой, обманом подкупом, преследующими единственную цель—сохранить власть правящих классов, оттеснить миллионы избирателей из трудовых слоев населения от избирательных урн, затуманить голову народу, выхолостить политический характер выборов.

В нашей стране пропаганда избирательного закона преследует благороднейшую цель—раз'яснить всем гражданам страны Советов их великие права и добиться, чтобы все без исключения избиратели пришли к избирательным урнам.

Новый избирательный закон является ярчайшим выражением могущества нашей страны и иллюстрацией такого единения власти и народа, которого никогда еще не знала история человечества!

(Правда)

373 миллиона рублей — взаимы государству

Рабочие, служащие и колхозники Ленинградской области дали взаимы государству 92.012 тыс. рублей. Из этой суммы на долю колхозников и единоличников падает 12.348 тысяч рублей.

Таким образом, по Ленинграду и области подписка на заем Укрепления Обороны СССР достигла 372.909 тыс. рублей.

Соблюдать правила техники безопасности

Через газету „Ударник сланца“ я хочу рассказать о безобразиях, которые имеют место в шахте имени С. М. Кирова. Здесь шахтерам-специалистам, бурильщикам, врубмашинистам и крепильщикам до сих пор не организуют и не дают постоянного рабочего места, и ежедневно перебрасывают из лавы в лаву.

Когда надо крепить лаву, тов. Цикалов поручает бурить породу, грузить сланец в вагончики. 19 июля меня, по распоряжению тов. Цикалова, посылают работать за помощника бурильщика на электросверло.

Во время работы мне пришлось браться руками за бур. Для этого полагается муфта. Слов нет, она есть, но какая? Вместо настоящей муфты с двумя ручками имеется ржавая трубка. Ею мало кто пользуется, ибо она не предохраняет от несчастного случая. И только из-за такого безобразного, наплевательского отношения к технике безопасности со стороны начальника участка Цикалова, со мной произошел несчастный случай. Буром зацепило за перчатку и мне вывернуло палец правой руки.

Крепильщик Н. Хворов.

За полдня подрубили лаву

Утро. еще нет восьми часов. Врубмашинист тт. Анциферов и Ряшенцев получили зубки и машинное масло спускаются в шахту.

Придя в лаву, стахановцы врубмашинисты осматривают машину и готовят ее к работе. Машина пошла. Двухметровый бар уходит в подошву.

Рубка идет четко. Зубки армированные твердым

сплавом работают безотказно. Армированными зубками врубмашинисты довольны.

В этот день—29 июля, врубмашинисты работали не останавливая машины и за 4 часа подрубили всю лаву.

В этой лаве тт. Ряшенцев и Анциферов заработали по 20 рублей за полдня.

Анатольев.

Миша Скворцов

В 1934 году Ленинградский Обком комсомола мобилизовал комсомольцев и послал их на строительство Гдовских сланцевых рудников. Комсомольцы прийдя в шахту сменили свои старые профессии на новые—вагонщика, бурильщика, врубмашиниста. Вместе с ребятами стал работать вагонщиком и Миша Скворцов.

Долгое время он не мог освоиться с шахтой, все для него казалось, как—то странно и незнакомо. Миша вечерами упорно читает техническую литературу, допытывается ответа на неясные вопросы у товарищей, и шаг за шагом

осваивает горное искусство.

Через некоторое время Мишу выдвинули на руководящую работу, сперва десятником по эксплуатации, а потом десятником по капитальным работам. Сейчас Миша учится на курсах мастеров социалистического труда и переходит работать на электросверло. На электросверле он начал работать одним из первых. Электросверло Мишу очень заинтересовало. Если на бурильном молотке можно пробурить при хорошем воздухе, метров 80—90, то на электросверле больше, да и работать на нем легче. Производительность электросверла в два с половиной раза выше, чем бурильного молотка.

Электросверло Миша изучил на—отлично. Он знает, как правильно расставить шпур, ибо от этого зависит добыча. 23 июля Миша обурил две лавы и вместо 60 метров пробурил 165 метров.

Миша упорно продолжает учиться, осваивает горное дело и на производстве работает по—стахановски.

А. Селецкий.

Добыча сланца за 31 июля и 1 августа

Шахта имени С. М. Кирова 31 июля выдала на - гора — 715 тонн сланца, 1 августа—659 тонн.

Суточное задание 1.249 тонн.

Второй рудник 31 июля выдал на - гора — 75 тонн сланца.

Суточное задание 65 тонн.

За 1 августа сведения по добыче сланца не поступили.

Шахта имени С. М. Кирова пройдено за 31 июля—2,3 метра, 1 августа—6,5 метра.

Второй рудник 31 июля пройдено—6,5 метра. За 1 августа сведения о прохождении не поступили.

Отгружено сланца потребителям—31 июля—36 тонн сланца, 1 августа 436 тонн.

УРОКИ ЛЮКОУЦЗЯО

Семнадцать дней, прошедших с момента первого провакационного нападения японской военщины на китайский город Люкоуцзяо, позволяют сделать ряд определенных выводов о событиях в Северном Китае. Японская военщина за короткий период продемонстрировала все свои специфические методы политики агрессии: провокации, лихорадочную работу разведки, шпионаж, пресловутые японские „инциденты“. Дважды за двухнедельный срок японское командование заключало перемирие с северокитайскими властями, и оба раза это оказалось гнусной провокацией, использованной для переброски новых японских войск в Северный Китай.

Сейчас, заключив соглашение с местными китайскими военными властями (Сун Чже-юанем и др.), японцы, несомненно, рассчитывают на то, чтобы выиграть время и укрепить свои позиции для дальнейшей войны. Об этом говорит тот факт, что японские войска и не думают эвакуироваться, согласно заключенному соглашению, и, отойдя лишь на 1 км от Бейпин-Ханькоуской ж. д. продолжают оставаться в этом районе. Одновременно японцы проводят усиленную переброску вооружения и в частности самолетов. Недаром китайские солдаты 37-й дивизии, видимо, раскусив очередную японскую провокацию, отказываются покидать район Ванпин, несмотря на многократные приказания командования 29-й армии.

Пользуясь политикой попустительства и непротивления своих чрезмерно терпеливых соперников, Англии и США, содной стороны, а с другой—и это главное—не встречая до сих пор решительного отпора со стороны Китая, японская военщина в осуществлении своих агрессивных планов шла по проторенной дороге. В своей политике закабаления Китая она крепко усвоила пресловутые „21 условие“, превращавшие Китай в фактическую колонию Японии, или не менее позорное, навязанное Китаю „соглашение Хо Ин-пин—Умедзу“ 1935 года. Японская военщина не хочет поверить, что эти времена уже стали прошлым.

Правда, трудности экономического, финансового и политического характера, встреченные Японией при захвате и освоении Манчжурии (достаточно сказать хотя бы о растущем там партизанском движении), должны были бы, казалось, послужить известным уроком для агрессора. Но, видимо, только крепкий удар кулака может вывести из состояния тупой самоуверенности твердолобую японскую военщину. Именно с этой точки зрения знаменательны события, происшедшие за последние 17 дней в Северном Китае.

Несомненно, военно-фа-

шистская Япония встретила, можно сказать, почти впервые за всю историю своей экспансии в Китае, серьезное сопротивление со стороны китайских войск. Сопротивление это не случайное и, видимо, не временное. Готовность к решительной борьбе с японским насильником, которую проявляет сейчас китайский солдат, отражает глубочайшие процессы, происшедшие в широких массах китайского народа. Ненависть к чужеземному захватчику, растерзанному на куски тело Китая, достигла небывалых размеров. Рост массового антияпонского движения в стране принимает все более активные и организованные формы. Манчжурские партизаны, славные подвиги 19-й армии, сражавшиеся в Чапее с японскими захватчиками, антияпонское движение среди студенчества во всех крупнейших городах Китая, недавние восстания в Чахаре, крестьянские волнения в Жэхэ,—все это отдельные этапы крупнейшего движения—сколачивания единого национального фронта для священной национальной войны против японского хищника-агрессора.

Китайские солдаты, технически значительно слабее оснащенные, чем японцы, трижды оказали сопротивление японским войскам: атаки под Люкоуцзяо 8 июля, затем 9 июля, а также 20 июля, когда японские части (2.000 солдат при поддержке танков), четыре раза наступавшие на город Ванпин, были отброшены китайскими частями и потеряли убитыми 200 человек и 10 пулеметов. Захват Люкоуцзяо, ставший делом „чести японской императорской армии“, так и не удался. Факт этот нельзя недооценивать. Надо принять во внимание при этом, что Люкоуцзяо был преднамеренно выбран японцами, как пункт, наиболее удобный для нападения. Люкоуцзяо находится в достаточной близости от японских гарнизонов в Фынтае, Тунчжоу и Тяньцзине. В этот пункт японцы могли быстро перебросить военные подкрепления, поскольку он удобно соединен со всеми японскими владениями на китайской территории. Наряду с усилением антияпонского движения в стране растут стремления китайского народа к объединению. Программная речь, произнесенная на днях Чан Кай-ши на конференции в Кулине, в известной мере отражает процессы в стране, игнорировать которые нанкинское правительство не может. Именно этой консолидации сил всего китайского народа, всей огромной страны вокруг одного центрального правительства боится японский агрессор.

„Выраженное японским военным командованием

желание „локализовать инцидент“,—пишет „Дейли телеграф“,—видимо, означает, что оно предпочло бы иметь дело с Сун Чже-юанем (командующий 29-й армией и председатель хэбэй-чахарского политического совета), а не с Чан-Кай-ши“.

Надо сказать, что сам генерал Сун Чже-юань, заключивший ныне местное соглашение с японцами, действует весьма осторожно, принужденный все время оглядываться на антияпонские настроения своих солдат.

О том, как мало популярны сейчас среди китайских масс, и в частности среди китайских солдат, унижительные соглашения с агрессором, лучше всего показывает инцидент, происшедший в 38-й дивизии 29-й армии. Группа офицеров этой дивизии, возмущенная предательскими действиями своего командира Чан Цзи-чуна (в то же время мэра города Тяньцзиня), потребовала от него немедленного объявления войны Японии. После его отказа сделать это офицеры открыли стрельбу. Чан Цзи-чуну с трудом удалось спастись. Чан Цзи-чун является главой прояпонской группировки 29-й армии. С группой командиров 29-й армии и представителей хэбэй-чахарских властей он ездил в Японию, где вел отдельные переговоры.

Антияпонски настроена 37-я дивизия 29-й армии, находящаяся под командованием Фын Цзи-хана. Именно эта дивизия оказала серьезный отпор японским войскам под Люкоуцзяо.

29-я армия, силы которой определяются примерно в 60—70 тысяч солдат, имеет славное прошлое. Эта армия испытала на себе насилия японского агрессора. Она успешно дралась с японцами под Губейкоу еще в 1933 году; части этой армии оказали решительный отпор японцам в Чахаре в 1935 году.

Но не только 29-я армия определяет антияпонские настроения китайских солдат в провинции Хэбэй. В этой же провинции находится армия Ван Фу-лина (в районе Баодина), насчитывающая 40 тысяч солдат. В Хэбэйской провинции, в ее центральной части расположена дивизия одного из организаторов манчжурских партизан. Нужно учесть и то обстоятельство, что антияпонски настроенная армия Чжан-Сюэ-ляна в результате сянских событий была перебросена в центральные провинции. Нахождение поблизости этой армии не может не оказать соответствующего влияния. Если продвигаться дальше на запад, то там расположены суйюаньские войска, которые настроены антияпонски. Все это не может не оказывать своего воздействия на на-

строения солдат 29-й армии.

Китайские солдаты воодушевлены горячим желанием драться с японскими захватчиками. Широчайшие массы китайского народа все больше начинают понимать, что отступать дальше—это значит привести к полной гибели страну.

„Чем отличается этот инцидент в Люкоуцзяо от всех предыдущих инцидентов?—спрашивает „Дейли телеграф“.— Ответ на этот вопрос заключается в том, что Китай считает теперешний инцидент кульминационным пунктом грабительской политики, которую проводит Япония на китайской территории“.

Надо сказать, что газета, кстати сказать—связанная с английским министерством иностранных дел, ставит совершенно правильно политический диагноз. Наглость японского агрессора превысила меру терпения китайского народа. Растет стремление к решительному сопротивлению. На фронте активизируется китайский солдат, в тылу усиливается кампания бойкота японских товаров, растет антияпонское движение, движение против предателей нации, шпионов, провокаторов и захватчиков.

Даже консервативная „Морнинг пост“, не склонная преувеличивать силы Китая, пишет по поводу последних ультиматумов японской военщины Китаю:

„В то время, когда Китай раздирается на части гражданской войной, или тогда, когда была одержана победа в Манчжурии, такие требования можно было считать резонными, и они могли бы быть, пожалуй, еще приняты. Но за последние несколько лет в Китае произошел экономический и политический прогресс. Он стал сильнее, чем был. Под управлением Чан Кай-ши Китай стал националистически настроенным. Нанкин восстановил свой авторитет в Северном Китае. Генерал Чан-Кай-ши заявил, что „суверенные права Китая не могут быть принесены в жертву даже ценой войны“. Войска китайского правительства движутся на север“.

Усиленная переброска войск и вооружения в район Бейпин—Тяньцзинь и все поведение токийского правительства говорят о том, что японская военщина готовится к дальнейшей агрессии в Северном Китае. Несомненно, она использует все средства, чтобы захватить эту часть Китая, имеющую столь крупное значение—и экономическое и стратегическое—в форсированной подготовке японцев к „большой войне“. Но несомненно и то, что японская военщина встретит на этот раз в своем наступлении китайского солдата, который желает защищать свою страну от чужеземного агрессора.

ПИСЬМА
В РЕДАКЦИЮРАССЕЯННЫЕ
БУХГАЛТЕРА

Многу из кладовой коммунального хозяйства было получено: матрац, одеяло, простыня и две наволочки. При сдаче постельных принадлежностей в кладовую, за амортизацию я уплатил полностью.

Прошло некоторое время и работники комбытотдела с меня снова требуют деньги за пользование вещами.

Прошу редакцию „Ударник сланца“ помочь мне доказать работникам комбытотдела, что я им не должен. Рассеянные бухгалтера сидят в комбытотделе. Машинист подема

Степанов.

ОТ РЕДАКЦИИ: Редакция обращает внимание тов. Шелехова на безобразную работу бухгалтерии и ждет принятия мер по существу письма тов. Степанова.

Иван кизает
на Петра

Неблагополучно в паспортном столе поселкового совета. Я ежедневно обиваю пороги и до сих пор никак не могу прописаться и стать коренным жителем Сланцев. Паспортист Карпов первое время говорил, что нет бланков, а потом предложил обратиться к председателю поссовета тов. Прорубникову. Прорубников, выслушав меня, послал опять к Карпову.

И так вот хожу до сих пор и не могу добиться, чтобы меня прописали.

Рабочий Бобров.

Уберите ящик

На дороге к ЦЭС больше полугода валяется ящик оконных стекол. Ящик раскрыт и половина стекол перебита. Мимо раскрытого ящика проходит часто управляющий комбинатом тов. Зайцев, главный инженер, но они на ящик не обратили внимания.

Близка осень. Стекло будет нужно и ящик надо бы убрать на склад, пока не разбили стекло. Нужно выявить виновного подобной бесхозяйственности и воздать ему по заслугам.

Рабочий ЦЭС.

Помогите получить
противогаз

В ноябре месяце в механическом цехе у тов. Назарова я подписался на противогаз. Деньги за противогаз внес, но получить его не могу. Обращался несколько раз к тов. Назарову, а он все обещает. „Проверю, приди завтра“. И так семь месяцев не имею противогаза.

Дементьев.

И. О. ответств. редактора

И. А. МАКАРОВ.